




Сравнителен анализ на системите за дистанционно обучение

Борис – Михайлов – зам.директор на ОМГ Пловдив

и експерт по дистанционни образователни системи

Живеейки в дигиталната ера, ние сме изправени пред феноменални възможности да променим живота си, начините на учене и достъпа до информацията. Но заедно с това сме поставени и пред трудността при избора на онлайн продукти и решения още повече когато се касае за избор, отнасящ се до нашите деца, до учениците ни.

Навлизането на цифровите технологии в училищата се превръща в задължителна норма. Предизвикателството за училищното ръководство и за учителите се състои в това, да се вземе информирано решение коя интернет базирана учебна система ще бъде най-добра за училището, преподавателите и учениците. За съжаление, отговорът не е прост, затова ще разгледаме някои ключови области на сравнение на три от тези системи и ще имате възможност да решите сами.

Критерии		 Виртуалното училище	 Microsoft Office 365	 GOOGLE Classroom
Подготовка за училище	Административни инструменти	✓	✓	✓
	Различен тип акаунти	✓	✓	✓
	Достъп до системата			
	Online	✓	✓	✓
	Offline	✗	✓	✗
	Собствено пространство	✓	✓	

	Инсталиране на програми и приложения от трети страни	✗	✓	✓
	Възможност за избор на учебно съдържание извън учебното заведение	✓	✗	✗
Обучение в училище	Система за управление на обучението	✓	✓	✓
	Систематизиране на учебното съдържание	✓	✓	✓
	Система за Виртуална класна стая	✓	✗	✗
	Комуникация със съобщения, видеочат и т. н.	✓	✓	✓
	Учебни общности/класове, групи и т.н./	✓	✓	✓
	Дневник и следене на успеха	✓	✓	✗
	Тестове и викторини	✓	✓	✓
Обучение извън училище	Поставяне на задачи за домашна работа	✓	✓	✓
	Възможности за съвместна работа	✓	✓	✓
	Изграждане на учебни общности	✗	✗	✓
	Микроблогове по учебното съдържание	✗	✓	✓
Взаимно училище.	Учене от другите	✓	✓	✗
	Учене за света около нас	✓	✗	✓
	Възможност за споделяне на ресурси	✓	✓	✓
Придобиване на умения	Интелектуална емпатия	✓	✗	✗
	Поведенчески модели от видео съдържанието	✓	✗	✓
	Социални умения	✓	✓	✓
	Умения за презентиране	✓	✓	✓
	Умения в социалните мрежи	✗	✓	✓